Activitél : étude de cas, La Creuse.

Consigne : réponds aux guestions en t'aidant des documents proposés.
Compétences travaillées : écrire des phrases pour structurer sa pensée, comprendre et analyser un document.

Mot du professeur : en geographie, on distingue des espaces de faibles de densités de population et des espaces de
fortes densités de population. Méme les espaces de faibles densités, qui sont souvent isolés, présentent des atouts
(avantages) qui leur permettent d’étre mis en valeur et connectés au monde.

L’étude de cas va concerner la Creuse, un espace de faible densité en France et ses atouts. En évaluation, vous
etudierez une étude de cas sur un atoll de Polynésie francaise. Il faudra donc apprendre les notions importantes qui
concernent les espaces de faibles densités pour les transposer a la Polynésie francaise.

1-0Ou se situe La Creuse ? Coche la bonne réponse.

La Creuse se situe dans le sud de la France.
La Creuse se situe au Nord de la France.
La Creuse se situe au centre de la France.

2-Doc 2. Montrez gue la Creuse est un espace de faible densité. Coche les lignes qui le montrent.

2

L LaCreuse en quelgues chiffres

| Creuse - France
Nombre d'habitants 121517 66,6 millions
Densité de population 22 hab./km* 115 hab./km?
Evolution annuelle de la population “ -0,4 % + 0.4 %
% de logements vacants 13.7 % 8,2 %
Part de l'emploai agricole 1.2 % 3%
Part des plus de 60 ans « | 34 % . 23 %

Source : Insee, 2016.

3-Doc 3 et 4. Quelle activité est dominante dans la Creuse ? Lis le document puis coche la bonne réponse.
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Doc 3. Les faiblesses d'un territoire rural.

« Le département de La Creuse a un caractere
rural trés marque. Sur 100 habitants, 78%
résident dans une commune rurale, contre 23 %
en France. Le département ne compte que 22
habitants au km? densité la plus faible de
France aprés la Lozére. La Creuse détient la
deuxiéeme plus forte proportions d'agriculteurs
parmi les actifs: 11,2 %/ Les habitants de La
Creuse, les creusois, résident loin des services
(poste, banques, écoles, hopital,..). Cet
éloignement renforce l'isolement surtout des

personnes agées. »
Observatoire social des territoires de La Creuse, 2013,

o un paysage rural de (a Creuse

L'activité dominante est :

- lindustrie ;
- le secteur tertiaire (les services a la personne)
- lagriculture et I'élevage.

4-Doc 3. Quelles sont les conséquences de I'éloignement de |la Creuse pour les personnes dgées ? Recopie trés
précisément la phrase du texte qui répond a cette question.
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5-Doc 1 et 5. Malgre les faibles densités, quels sont les atouts de |a Creuse ? Est-ce gue toutes ses affirmations sont

vraies ?

n Le chateau de Crozant et la valiée
de la Creuse

hatier-clic.ir /hg 3019

Vous pouvez inscrire le code hg3019 sur le site hatier-clic
https://www.hatier-clic.fr/

Les atouts de la Creuse sont : son histoire, son
patrimoine culturel (ses chateaux), ses paysages, ses
parcs, son agriculture et son calme.

VRAI ou FAUX?
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